
 

 

 

   

  دستور کار
  های کامپىوتریآزماىشگاه شبکه
  

  شماره

  

¶\1ÂC¾b1i InterVLAN Routing

  
Implementation of InterVLAN Routing 



 9از  2صفحه   11ي دستوركار شماره  هاي كامپيوتريآزمايشگاه شبكه

 

Prepared by Masoomeh Ghorbani & Kazim Fouladi <kazim@fouladi.ir>, Spring 2019 

هاي مشابه در VLANبا  توانيممي يم و چگونهكنرا روي بيش از يك سوئيچ پخش  VLANيك  يمتوانميچگونه كه  كرديدملاحظه 
 3و 2هاي VLANامكان ارتباط بين  ،عنوان مثالبه ،يد كه در تمامي اين مواردكرد. همچنين ملاحظه كنيمدو سوئيچ ارتباط برقرار 

  گاه برقرار نشد.هيچ

  است. routingو انجام عمل  3 يلايه deviceشود و براي ارتباط در اين موارد نياز به گاه انجام نميهيچ 2 ياين ارتباط در لايه

  شود.گفته مي Inter-VLAN Routing ،ها با استفاده از روترهاVlanبه ارتباط 

  .پردازيمسناريو مي حال به توضيح اين موارد در چند

  
داراي  PC1و  IP، 192.168.1.10/24داراي  PC0. كنيمميمتصل  PC: ابتدا دو سوئيچ قرار داده، سپس به هر سوئيچ يك 1 سناريو

IP،192.168.2.10/24  .استPC0  به سوئيچ اول وPC1 يك دانيد اگر طور كه ميبه سوئيچ دوم متصل است. همانdevice 2 يلايه 
م. حال يك روتر قرار يمانند روتر دار 3 يلايه deviceبراي ارتباط اين دو نياز به يك  .كردنخواهند  pingهمديگر را  PCاين دو  يمبگذار

  .ميدهمي

 
 RJ45 سوكت يك سوئيچ داراي تعدادي اينترفيس است كه عموماً با .ها هستندهايي با سوئيچداراي تفاوتنيز روترها به لحاظ ظاهري 

تواند داراي دو اينترفيس باشد اما ماژولار است و عنوان مثال ميروتر به اما يك .و داراي تعداد زيادي اينترفيس است شوندمتصل مي
يك ماژول سريال استفاده  هستيمسريال  يبه عنوان مثال اگر در يك شبكه( را تعريف كنيم ميم مواردي كه به آن نياز داريتوانمي
  .كنيمتوجه كنيد كه دستگاه را ابتدا خاموش مي .)كنممي
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 روتر رفته و CLI است. بر روي shutdownهاي روتر در حالت عادي اينترفيسكه  داريم. توجه كنيمميها متصل حال روتر را به سوئيچ
  دهيم.مي no پاسخ  auto configبه

  بر روي سوئيچ و روتر يكسان است. اير تنظيمات پايهاكث

  :كنيمميهاي روتر را با دستور زير ملاحظه وضعيت اينترفيس

Router#show ip interface brief 

ها نبر روي آ shutdownهستند. بدين منظور كه دستور  administratively downها به صورت ديد كه اينترفيس يمپس از اجرا خواه
  فعال است.

  :بدهيم IP addressها نمايم و سپس به آن upو ها را فعال اين اينترفيس مخواهيحال مي

 
Router(config-if)#exit 

Router(config)#interface fastethernet 0/0 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#ip address 192.168.1.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#exit 

Router(config)#exit 

Router# 

  دهيم:انجام ميرا براي اينترفيس ديگر هم  هاحال تمامي اين دستور

Router#conf t 

Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. 

Router(config)#interface fastethernet 0/1 

Router(config-if)#no shutdown 

Router(config-if)#ip address 192.168.2.1 255.255.255.0 

Router(config-if)#exit  

Router(config)#exit 
Router#  

  نمايند.مي processپردازش/ ، routing tableبراساس  3 يروترها با دريافت بسته، آن را در لايه
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  .وجود نداشت هاي سوئيچگذاشتن به اين صورت بر روي اينترفيس IPكه امكان  كنيدتوجه 

  نيم:كميبراي ديدن اين جدول، دستور زير را وارد 

Router#show ip route  

  
  

 Network 1داند كه د. روتر مينگذارخود مي routing tableشناسد و در متصل هستند را ميآنها به كه مستقيماً هايي روترها شبكه
  .وجود داردها نياز به نوشتن مسير براي روترها شبكه يوصل است. براي بقيه Fa0/1به  Network 2و  Fa0/0به 

 defaultحتماً بايد  IPدليل آن اين است كه در هنگام تخصيص  شود.نمي  pingديد كه  م. خواهيكنيممي pingرا  pc0 ،pc1از 

gateway  سپارد.بخود را  يخواهد خارج شود به اين آدرس بستهگوييم هر بسته از اين شبكه كه ميكه در حقيقت مي كنيمرا تنظيم  

  برقرار است. pingخواهيم ديد كه  default gatewayپس از تنظيم 

Default gateway pc0:192.168.1.1 

Default gateway pc1:192.168.2.1 
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  بگذاريم:مختلف  VLANيك سوئيچ با دو  يمتوانجاي استفاده از دو سوئيچ مختلف ميحال به :2سناريو 

و  VLAN2عضو را  10تا  1هاي و پورت كنيمميرا بر روي اين سوئيچ ايجاد  VLAN3و  VLAN2 كنيم،مييك سوئيچ انتخاب 
  .كنيممي VLAN 3را عضو  20تا   11هايپورت

Switch#config 

Configuring from terminal, memory, or network [terminal]?  

Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. 

Switch(config)#vlan 2 

Switch(config-vlan)#exit 

Switch(config)#vlan 3 

Switch(config-vlan)#exit 

Switch(config)#interface range fastethernet 0/1-10 

Switch(config-if-range)#switchport mode access 

Switch(config-if-range)#switchport access vlan 2 

Switch(config-if-range)#exit 

Switch(config)#interface range fastethernet 0/11-20 

Switch(config-if-range)#switchport mode access 

Switch(config-if-range)#switchport access vlan 3 

Switch(config-if-range)#exit 

  .كنيمميها را مشاهده VLANمشخصات  show vlan briefبا استفاده از دستور 

هاي متعلق به پورت به. حال با اتصال كامپيوترها سوئيچ را جايگزين نماييم يكخواهيم دو سوئيچ را حذف و قبل مي يدر سناريو
VLAN2  وVLAN3  و همچنين در روتر همFa0/0  ياست را به اينترفيسي از اعضا 1 يشبكه يمحدودهدر كه VLAN2  در سوئيچ

  كنيم.مي متصلدر سوئيچ  VLAN3 ياست را به اينترفيسي از اعضا 2 يشبكه يمحدودهكه در  Fa0/1 همچنينو  كنيميمتصل م

  
 VLAN. يعني در واقع ارتباط بين دو ايمكردهاستفاده  بنديVLANدر اين سناريو تنها به جاي دو سوئيچ مجزا از يك سوئيچ و مفهوم 

  :كنيممي pingرا  PC0،PC1حال از  ايم.را با يك روتر برقرار كرده

  

ها را به همان تعداد اينترفيس از روتر به VLANنياز داريم كه تمام  داشته باشيم VLANاين روش عملي است اما اگر تعداد زيادي 
  كنيم.سوئيچ وصل 
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  .كنيمميو روتر را تنها با يك اينترفيس به سوئيچ وصل  كنيممياندازي راه vlanning ييك شبكه :3 يوسنار

كدام  ازد نشوهايي كه ارسال ميتهبسكه بدهد  تشخيصتواند مي روتر چگونهشود اين است كه در اين حالت حال سوالي كه مطرح مي
 پشتيباني 3هاي لايه است و بر روي اينترفيس 2 ييك پروتكل لايهآن زيرا  ،نيست trunkديگر امكان استفاده از پروتكل  .شبكه است

بر  گونه بايدچاما  ايم،كردهتنظيم  default gatewayبر روي كامپيوترها  شد،طور كه ملاحظه نكته ديگر اين است كه همانشود. نمي
  يم؟بگذار IPنترفيس چند روي يك اي

  كنيم:خارج مي shutdown وضعيت را از Fa0/0گذاريم و حال بر روي اين روتر يك روتر ديگر مي

Router(config)#interface fastethernet 0/0 

Router(config-if)#no shutdown 

  كنيم:مي trunkاينترفيس مربوطه را رويم و حال بر روي سوئيچ مي

Switch>en 

Switch#conf t 

Switch(config)#interface fastethernet 0/24 

Switch(config-if)#switchport mode trunk 

Subinterface  

را به تعدادي اينترفيس  Fa0/0توانيم يك اينترفيس فيزيكي مانند كنيم، ميپيدا مي اينترفيس ي مربوط بهكه در روتر مشكلزماني
logical  كنيم.تقسيم  

Router(config)#interface fastethernet 0/0.? 

<0-4294967295> FastEthernet interface number 

Router(config-subif)#no shutdown 

 
  را ساخت. subinterfaceاولين  ،1با قرار دادن مثلاً توان ال ميؤبه جاي علامت س

Router(config)#interface fastethernet 0/0.1 

Router(config-subif)# 
  

  قرار دهيم. VLAN 2براي  gatewayخواهيم اين اينترفيس را شود و ميدقيقاً مانند يك اينترفيس فيزيكي با آن برخورد مي

  يكسان باشد پس خواهيم داشت: encapsulation: بايد نكته �

Router(config-subif)#encapsulation dot1Q 2 

Router(config-subif)#ip address 192.168.1.1 255.255.255.0 
  انجام دهيم: vlan 3حال همين كار را بايد براي 

Router(config)#interface fastethernet0/0.2 

Router(config-subif)#no shutdown 

Router(config-subif)#encapsulation dot1Q 3 

Router(config-subif)#ip address 192.168.2.1 255.255.255.0 
 م:كني  pingاز روتر يمتوانمي ببينيم،هايمان را PCاز روتر  يمتوانكه ميبراي اطمينان از اين

Router#ping 192.168.1.10 

Sending 5, 100-byte ICMP Echos to 192.168.1.10, timeout is 2 seconds: 

.!!!! 

Success rate is 80 percent (4/5), round-trip min/avg/max = 0/0/1 ms 

 

Router#ping 192.168.2.10 

Sending 5, 100-byte ICMP Echos to 192.168.2.10, timeout is 2 seconds: 

!!!!! 

Success rate is 100 percent (5/5), round-trip min/avg/max = 0/0/1 ms 
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  برقرار است. pingكه  كنيمميمشاهده 

  كنيم:مي حظهملارا  routingحال جدول 

Router#show ip route 

دهد با عبور مي 0/0.2را به اينترفيس  2و شبكه  0/0.1را به اينترفيس  1 يكه طبق اين جدول شبكه كنيمميحال ملاحظه 

  دانيم كه هر دو بر روي يك اينترفيس فيزيكي هستند.اينكه مي

  
  :با دستور

 Router#show ip interface brief  
  كه دو اينترفيس جديد اضافه شده است: كنيمميملاحظه 

  
  كنيم:مي pingاز كامپيوترها 

  
يك لينك به  يچ با استفاده ازئاز سو نبايد بعد از گذشتهمگي كه داشته باشيم  VLANحال مشكلي كه هست اين است كه هر تعداد 

  روتر برسند. اين لينك گلوگاه است.

شديم و به راحتي از دستي نمي encapsulationمزاياي آن اين است كه ديگر درگير  كرديم،مياستفاده  اگر به جاي روتر از يك سوئيچ
switchport mode trunk  همچنين قابليتي وجود دارد به نام  .كرديممياستفادهaggregation  كه چندين لينك فيزيكال را

  .دهدميلينك نمايش  يكبه شكل 

تواند است ولي مي 2 يفرض يك سوئيچ لايهاين سوئيچ به صورت پيش وجود دارد. 3به اسم سوئيچ لايه  device ستگاهي/د
  هاي روتينگ داشته باشد.قابليت
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  :گذاريممي 3 يو سوئيچ لايه كنيمميقبل روتر را حذف  يحال در سناريو: 4 سناريو

  :و داريم كنيمميوصل  3 يسوئيچ را به سوئيچ لايه ،با كابل

  

  دهيم:تنظيمات زير را انجام مي 3روي سوئيچ لايه حال بر 

Switch(config)#interface fastethernet 0/23 

Switch(config-if)#switchport trunk encapsulation dot1q  
Switch(config-if)#switchport mode trunk 

  م.كنيپس حتماً بايد مشخص  ،است autoدر حالت  encapsulationبه اين دليل كه 

  اما محض اطمينان داريم كه: ،كندمي trunkسمت ديگر را هم  DTPدانيم كه مي

Switch(config)#interface fastethernet 0/23 

Switch(config-if)#switchport mode trunk 

. اين سازيمهاي مجازي ميinterface-vlan ،انهايمVLANه به تعداد كبل ،ديگر با يك اينترفيس كاري نداريم 3در سوئيچ لايه 
interface-vlanبراي كامپيوترها د نخواهها ميgateway د.نبشو  

Switch(config)#interface vlan 2 
Switch(config-if)#no shut down 
Switch(config-if)#ip address 192.168.1.1 255.255.255.0 

Switch(config-if)#exit 

Switch(config)#interface vlan 3 
Switch(config-if)#no shut down 

 

Switch(config-if)#ip address 192.168.2.1 255.255.255.0 

Switch(config-if)#exit 

 

  كنيم:ميها را با دستور زير مشاهده حال وضعيت اينترفيس

Switch#show ip interface brief 
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 show vlan briefتوان با دستور اين را مي .وجود ندارند 3و  2هاي  VLANزيرا  ؛هستند VLAN 2, 3، downكه  كنيدميمشاهده 

  كرد:مشاهده 

  

  كنيم:ها را مشاهده يت اينترفستا وضع كنيممي را اجرا show ip interface briefو مجدداً  سازيمميرا  vlan2,3حال 

  
  كرد: pingهستند و بايد بتوان  upها حال اينترفيس

  
  كنيم:فعال  3 يحال بايد قابليت روتينگ را بر روي اين سوئيچ لايه

Switch(config)#ip routing 

  .كرد pingرا  PC0  ،PC1حال تمامي مراحل انجام شده است و بايد بتوان از 

  
 ،نخواهد بود VLANيكي هستند و نياز به ساخت VTP Server و   Inter-Vlan routing switchها معمولاً : در شبكهنكته �

  دهد.خود اين كار را انجام مي VTPزيرا 


